

市委政法委

精准帮扶让梨园沟村村民有更多幸福感

决战决胜脱贫攻坚

本报讯(记者董全磊 通讯员马明辉)9月29日19时30分,在禹州市裴庄镇梨园沟村村委会大院旁的党建广场上,一台由驻村第一书记和当地村干部、村民共同参与编排的文艺晚会准时开始。

梨园沟村是许昌市委政法委脱贫攻坚工作定点帮扶村,村民高度称赞的驻村干部是许昌市委政法委驻梨园沟村两任第一书记韩飞、李明。自2017年定点帮扶以来,许昌市委政法委以党建为引领,不断强化基层党组织的核心作用。

他们还协调为村里新修道路1100余米,在主干道安装高清摄像头16路、LED路灯110盏,解决了群众出行难的问题;协调41万元建成村级标准化卫生室,改善了群众的就医环境;帮助打造7个文化广场、1个篮球场,安装健身器材25件,协调捐赠音响、腰鼓等文体器材,引导村民成立腰鼓队、学习广场舞,丰富了群众的文化生活。

推进德治法治,提升村级治理水平。驻村帮扶以来,韩飞、李明坚持德治为领,组织开展“好公婆、好儿媳、好妯娌”评选活动,大力弘扬尊老爱幼、敬老爱老的传统美德。

他们还协调为村里新修道路1100余米,在主干道安装高清摄像头16路、LED路灯110盏,解决了群众出行难的问题;协调41万元建成村级标准化卫生室,改善了群众的就医环境;帮助打造7个文化广场、1个篮球场,安装健身器材25件,协调捐赠音响、腰鼓等文体器材,引导村民成立腰鼓队、学习广场舞,丰富了群众的文化生活。

他们还协调为村里新修道路1100余米,在主干道安装高清摄像头16路、LED路灯110盏,解决了群众出行难的问题;协调41万元建成村级标准化卫生室,改善了群众的就医环境;帮助打造7个文化广场、1个篮球场,安装健身器材25件,协调捐赠音响、腰鼓等文体器材,引导村民成立腰鼓队、学习广场舞,丰富了群众的文化生活。

他们还协调为村里新修道路1100余米,在主干道安装高清摄像头16路、LED路灯110盏,解决了群众出行难的问题;协调41万元建成村级标准化卫生室,改善了群众的就医环境;帮助打造7个文化广场、1个篮球场,安装健身器材25件,协调捐赠音响、腰鼓等文体器材,引导村民成立腰鼓队、学习广场舞,丰富了群众的文化生活。

他们还协调为村里新修道路1100余米,在主干道安装高清摄像头16路、LED路灯110盏,解决了群众出行难的问题;协调41万元建成村级标准化卫生室,改善了群众的就医环境;帮助打造7个文化广场、1个篮球场,安装健身器材25件,协调捐赠音响、腰鼓等文体器材,引导村民成立腰鼓队、学习广场舞,丰富了群众的文化生活。

他们还协调为村里新修道路1100余米,在主干道安装高清摄像头16路、LED路灯110盏,解决了群众出行难的问题;协调41万元建成村级标准化卫生室,改善了群众的就医环境;帮助打造7个文化广场、1个篮球场,安装健身器材25件,协调捐赠音响、腰鼓等文体器材,引导村民成立腰鼓队、学习广场舞,丰富了群众的文化生活。



日前,结合正在开展的“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿活动,长葛市公安局法制大队组织民警、辅警走进位于长葛市老城镇的许昌市第一个党组织纪念馆参观学习。

李源源 摄

政法一线

魏都区政法机关

服务保障“六稳”“六保”着力营造法治化营商环境

本报讯(记者李小娟 通讯员刘珂)10月15日,记者从魏都区委政法委员会(扩大)全会上获悉,该区政法机关将实施有力举措,依法服务保障“六稳”“六保”,着力营造法治化的营商环境。

按照会议要求,该区将组织政法各单位深入全区各类企业、项目,问需求、听建议、送法律、保平安,促

进企业合法经营、防范风险、健全管理、依法维权;全面贯彻依法平等保护原则,对各类市场主体一视同仁、平等对待,妥善处理涉及民营企业的民商事、行政案件;完善110报警、12368法院服务、12309检察服务、公共法律服务等服务平台,整合律师、公证、司法鉴定、仲裁、司法所、人民调解等法律服务资源,为企业提供

“全天候”法律咨询、执法服务。此外,该区将进一步加大各类企业周边治安整治力度,主动开展涉企矛盾化解工作,为企业持续健康发展保驾护航;深入推进扫黑除恶专项斗争,依法严厉打击扰乱企业生产经营秩序、破坏企业生产经营设备、侵害企业职工人身安全的违法犯罪行为,净化市场环境,保护好企业的合法权益和经济利益以

及企业经营者的人身安全。据了解,该区政法机关将持续推进法律进机关、进校园、进社区、进企业、进工地,组织法官、检察官、警察、律师有的放矢开展以案释法宣讲活动,加大对窗口单位、运输行业、餐饮服务等行业人员的法治宣传教育力度,营造爱商、亲商、尊商、重商的社会氛围。

坚持“三型五化两融合”助推党建工作高质量

郭亚峰

2019年以来,郟陵县人民检察院坚持“三型五化两融合”党建工作思路,通过抓党建、带队伍、促业务,实现了党建与检察业务工作的同步发展、同频共振。

2017年、2018年,我院机关党委连续两年被许昌市直工委授予“红旗党组织”称号。2019年,我院被许昌市委授予“先进基层党组织”称号,被郟陵县委确定为全县“党建工作示范单位”和“五型机关”党组织,被许昌市人民检察院表彰为“先进基层检察院”,被省委、省政府授予“河南省文明单位标兵”称号,先后接待30多家单位前来参观交流党建工作。

一、强化理论武装,构建“三型”机关 “三型”,即争创学习型好党员、学习型党支部、学习型检察院。

1.牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念。我院出台《郟陵县人民检察院党建、党风廉政建设和意识形态工作责任清单》《党建工作要点》《党建工作计划台账》等文件,明确党组书记的主体责任、党组书记的第一责

任,明确班子成员履行“一岗双责”抓好分管部门党建工作的责任,推动机关党建工作全面发展。

2.培养高素质、专业化的党务干部。我院认真组织学习习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的讲话,认真落实《中国共产党支部工作条例(试行)》《中国共产党党员教育管理工作条例》等党内法规,力争把党务干部培养成政治上的明白人、党建工作的内行人、干部职工的贴心人。

3.开展“争创先锋党支部、争做爱岗敬业标兵”活动。我院机关党委根据各党支部平时整理的资料,开展的主题党日活动和干警评议,每季度评选出2个“先锋党支部”、10名爱岗敬业标兵。通过示范引领,在去年全市检察机关的绩效考评中,我院取得第二名的好成绩。

4.深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。我院制订具体实施方案和计划安排,认真落实“守初心、担使命、找差距、抓落实”总要求,查找梳理五类问题,细化成18项整改内容,建立相应销号工作台账。在郟陵县委举行的主题教育演讲比赛,我

院获得第一名的优异成绩。

二、强化理念创新,确立“五化”标准

“五化”,即标准化、智能化、精细化、专业化、规范化。

1.不断更新工作理念。去年以来,我院选派多名党务干部到全国模范检察院——山东省济南市历城区检察院、安阳市北关区检察院学习党建工作,进一步开阔了视野,改进了工作方法。

2.不断搭建党建阵地。去年以来,我院持续加大党建阵地建设力度,先后投入5万元建设“不忘初心、牢记使命”“苦干实干、创新攀高”宣传专栏及郟陵历史文化长廊等,营造了浓厚的党建氛围。

3.不断提升党支部标准化水平。我院刚性规范“三会一课”数量、标准,经常召集9名党支部书记研究党建工作,有意识地提高党支部书记党务活动的谋划和组织能力,充分发挥党支部教育、管理党员的作用,使党支部真正成为推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的战斗堡垒。

三、强化党建统领,实现“两融合”目标

“两融合”,即党建与文明创建深度融合、党建与检察工作深度融合。

1.深入开展“党建+”行动。我院把党建与队伍、业务建设同谋划、共部署、齐考核,坚持执法办案到哪里党组织的触角就延伸到哪里,并结合开展的主题党日活动,做好服务民营企业、公益诉讼、群众来信封封有回复等工作。

2.党建与文明创建相结合。我院成立党员志愿服务队,组织党员干部经常到郟陵县东街社区养老院开展“学雷锋、送温暖、敬老爱老”活动,到柏梁镇官寨社区开展“五联双报”活动,交流党建工作。

3.精心组织开展各项活动。我院举办“庆五一、迎五四”趣味运动会,营造“快乐检察”文化氛围;开展“迎七一、学党史、谈感悟”座谈交流活动,组织班子成员、支部书记、部门负责人和老干部赴吉鸿昌将军纪念馆和许昌市人民检察院党员教育中心参观学习,提升党性修养。(作者系郟陵县人民检察院党组书记、检察长)

决胜扫黑除恶收官年 建安区人民法院 生效涉黑涉恶案件财产刑全部执行到位 本报讯(记者李小娟 通讯员海刚)10月12日,随着被执行人宋某卫自建二层房产司法拍卖成交,清偿其应缴罚金和应追缴违法所得财物,建安区人民法院已生效涉黑涉恶案件财产刑全部执行到位,实现“六清”行动中“黑财清底”目标。

恢恢法网 许昌市建安区公安局 成功侦破“2020·6·8”跨境网络赌博案 本报讯(记者董全磊 通讯员巩津)打击跨境网络赌博犯罪,建安警方在行动。前不久,许昌市建安区公安局经过深度经营和彻查深挖,成功侦破“2020·6·8”跨境网络赌博案,抓获犯罪嫌疑人69名,取得打击治理跨境网络赌博重大战果。



许昌市建安区公安局民警雷霆出击,成功抓获犯罪嫌疑人。牛书培 摄

邻里齐心护平安 协力抓住嫌疑人

本报记者 董全磊 通讯员 张汇涛 孙建辉

昨日,记者从禹州市公安局获悉,该局抓获一名入室盗窃犯罪嫌疑人。值得称道的是,该犯罪嫌疑人落网,是禹州市古钧小区居民保持高度警惕,齐心协力守护平安的结果。事情要从10月1日起说起。当日晚上,家住禹州市古钧小区某单元5楼的苏勇(化名)和家人在家里欢度中秋佳节时,突然听到房门外有拔插锁孔的声音。苏勇心生疑问,就悄悄走到门口通过猫眼向外观看。令他吃惊的是,门外一陌生男子正拿工具开他家的门锁。他立即想到陌生男子可能是不法分子,便隔着门大声呵斥。陌生男子没想到家里有人,吓得赶紧跑了。

时间到了10月2日。当日10时30分许,异样的响声再次在苏勇家门口响起。苏勇通过猫眼发现昨天那名陌生男子又来了,便悄悄向邻居发出暗号。听他一声招呼,邻居们立即行动起来。陌生男子没逃多远,就被他们控制住了,并迅速拨打110报了警。接到报警后,禹州市公安局刑侦大队一中队民警立即驾驶警车赶到现场。看到苏勇等人把犯罪嫌疑人控制住,苏勇心悬一线,就悄悄走到门口通过猫眼向外观看。令他吃惊的是,门外一陌生男子正拿工具开他家的门锁。他立即想到陌生男子可能是不法分子,便隔着门大声呵斥。陌生男子没想到家里有人,吓得赶紧跑了。看到陌生男子已离开,家里也没遭受什么损失,加上正在过节,苏勇并没有追出去。可是,他长了个心眼儿,立即叮嘱家人,并把情况告知邻居。他和大家约定了暗号,号召大家一旦发现有什么异常,在报警的同时,要齐心协力把不法分子抓住。